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ОРГАНІЗАЦІЙНІ АСПЕКТИ СОЦІАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЇ АНІМАЦІЇ  

У СФЕРІ ГОСТИННОСТІ 

 

Сучасний розвиток суспільства передбачає посилену увагу до 

індивідуальних потреб та особистого самовираження будь-якої людини. Така 

орієнтація призводить до покращення соціальних зв‟язків і підвищення 

гуманізації суспільства. Як наслідок, в процесі обслуговування споживачів у 

сфері туризму та гостинності, велика увага приділяється організації дозвілля, 

відпочинку за допомогою сучасних форм та методів анімації. Одним з найбільш 

ефективних у даному напрямі є саме соціально-культурна анімація. Тому, 

актуальним є дослідження організаційних аспектів застосування такої анімації 

у сфері гостинності. 

Індустрія гостинності виявляє, що анімація може бути ідеальним 

середовищем для поглибленого вивчення нових сучасних концепцій та 

залучення нових клієнтів і відвідувачів.  

Анімація, в сучасній концепції діяльності підприємства сфери 

гостинності, загалом переслідує цілі підвищення якості обслуговування, 

рекламування та просування продукту на ринку з метою підвищення 

прибутковості у довгостроковій перспективі. 

Багато підприємств галузі намагаються представити для них свої 

продукти або послуги у найбільш вигідних умовах та при цьому не 

бомбардуючи їх масами тексту та статичними зображеннями. Досить часто, 

доволі важко донести до цільової аудиторії особливість, відмінність чи 

унікальність свого продукту, зокрема, визначити переваги, які отримає 

споживач від користування того чи іншого туристичного продукту, готельної 
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послуги. Саме тому на допомогу приходить сучасна анімація, а саме соціально-

культурна анімація, що й визначатиме прерогативи майбутнього розвитку 

особистості, шляхом споживання послуг, що пропонують підприємства галузі. 

Соціально-культурна анімація – один з найбільш інтенсивно розвиваючих 

напрямків сучасної соціально-культурної діяльності, який передбачає 

реалізацію програм творчої реабілітації, активного культурно-розвиваючого 

відпочинку, соціально-психологічної консолідації суспільних груп на основі 

цінностей культури; це особливий вид соціально - культурної діяльності 

громадських груп і окремих індивідів, що ґрунтується на сучасних технологіях 

(соціальних, педагогічних, психологічних, культуротворчих та ін), які 

забезпечують подолання соціального та культурного відчуження [1, с.19]. 

У сфері гостинності соціально культурна анімація виконує одне із 

важливих завдань – це створення необхідних умов для всебічного, 

гармонійного розвитку організації дозвілля і рекреаційної діяльності. Таким 

чином відбувається соціалізація особистості. Тобто, соціально-культурна 

анімація проявляється, свого роду, у ролі посередника між розвитком 

підприємства і розвитком особистості споживача. Вона стимулює людей до 

розвитку індивідуальних творчих здібностей у різних видах та сферах 

діяльності. 

Об‟єктом впливу соціально-культурної анімації у сфері гостинності може 

бути будь-яка людина, що потрапила у важку життєву ситуацію та потребує 

спеціальних терапевтичних, корекційних заходів, де основними засобами 

впливу може бути мистецтво, ігрова діяльність, культурно-просвітницьке 

середовище, дозвіллєві заходи. При цьому основною метою соціального 

працівника у сфері анімаційної культури є якомога більше залучення 

особистості споживача до активного спілкування. Основними формами та 

методами роботи працівника-аніматора є: проведення фестивалів, конкурсів 

творчості,  благодійних акцій, гурткова робота, соціальна робота у клубі, тощо 

[2]. 
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Соціальна та культурна анімація – це особливий вид культурно-

рекреаційної діяльності соціальних груп та окремих осіб, заснований на 

сучасних гуманістичних технологіях для подолання соціального та культурного 

відторгнення. Таким чином, головною метою соціокультурної анімації є 

подолання особистих тенденцій до соціального розпаду, реабілітація критичних 

особистих станів та допомога творчій самореалізації особистості. 

Соціальна і культурна анімація використовує традиційні види і жанри 

художньої творчості (театр, хореографія, пластичне мистецтво), як основні 

методи «пожвавлення» і «духовності» відносин між людьми. Саме це дозволяє 

сьогодні визнати соціально-культурну анімацію найпрогресивнішим напрямком 

розвитку культури і дозвілля. 

Слід відмітити, що в організаційному аспекті соціально-культурна 

анімація у сфері гостинності не повинна обов‟язково реалізуватися в активній 

формі. Головне, щоб вона мала мати високий рівень емоційності та надавала 

психологічний розряд, правильно була насичена видовищними заходами. Тому, 

як і в будь-якій іншій діяльності, соціально-культурна анімація у сфері туризму 

та гостинності повинна бути чітко спланованою, регламентованою, 

організаційно керованою й забезпеченою матеріальними, фінансовими та 

кадровими ресурсами [3]. 

Таким чином, на основі вище викладеного матеріалу, можна визначити, 

що на сучасному етапі розвитку сфери туризму та гостинності, підприємствам 

галузі необхідно приділяти важливу увагу соціальній адаптації та реалізації 

особистості споживача послуг галузі в процесі його обслуговування. Це дасть 

можливість подолати соціальне та культурне відчуження, усунення соціальної 

дезінтеграції та сприятиме створенню умов для зростання соціальної активності 

особистості, і, як наслідок, більш ефективному задоволенню її потреб. 
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ВІРТУАЛЬНІ ТЕХНОЛОГІЇ У СФЕРІ ТУРИЗМУ ТА ГОСТИННОСТІ 

 

Віртуальний світ в умовах сьогодення став невід‟ємною частиною життя 

суспільства. Можливості віртуальної реальності та технологій є сьогодні 

актуальними, адже визначальну роль відіграють процеси інформатизації, 

глобалізації та віртуалізації в різних сферах, галузях економіки та людської 

діяльності. Ця сфера чудово пристосована до впроваджень сучасних 

інформаційних технологій. Стрімкий розвиток мережі Інтернет став джерелом 

багатьох нових можливостей у сфері туризму та гостинності.  

Інтернет також створює умови для формування віртуальних спільнот, 

стирає кордони між державами, змінює відстані, які роз‟єднують людей і, 

врешті-решт, вибудовує навколо себе специфічну форму культури. Розвиток 

глобальної мережі зумовив й значне розширення сфери соціальної взаємодії 

окремої людини. Наслідком та одночасно ознакою розвитку Інтернету є поява 

різноманітних віртуальних співтовариств як нових типів товариств, які 

виникають і функціонують в електронному просторі з метою сприяння 

https://poznayka.org/s49510t1.html
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